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В рамках практики по кафедре «Мелиоративные и строительные машины» студенты специальности ПГС выезжали на горно-обогатительный комбинат ООО «Сычевский ПТК нерудных материалов», который находится на 32 км Волоколамского шоссе в 90 км к западу от г. Москвы по адресу Московская область, Волоколамский район, п/о Сычево. Сырьевой базой комбината является Сычевское песчано-гравийно-валунное месторождение на территории Волоколамского и Рузского районов Московской области. 
На этом комбинате мы посещали дробильно-обогатительную фабрику – ее рабочие цеха /цех первичного дробления, цех вторичного и последующих дроблений, цех мойки/, а также ездили на территорию карьера, в котором непосредственно происходит добыча ПГС /песчано-гравийной смеси/. Таким образом мы проследили весь процесс получения песка и гравия, начиная от добычи ПГС в карьере, транспортировки ее на БелАЗах к цехам обработки, первичное дробление, вторичное и последующие дробления, сортировка и промывка в цехе мойки. Мы наблюдали готовый продукт – песок и гравий хорошего качества.
Мне очень понравилось наблюдать работу машин в карьере и в цехах: особенно впечатлил масштаб работы, высокая слаженность деятельности, наглядность процесса переработки.

Посещение карьера

Приехав на горно-обогатительный комбинат, мы сразу направились в карьер, причем желающие ехали на КамАЗе, который обычно перевозит рабочих. Там нас встретил преподаватель, который рассказал нам о работе машин в карьере и о добыче ПГС.

Прежде всего, перед созданием карьера необходимо определить границы участка. Затем происходит вскрытие плодородного слоя, ненужный дерн перевозится на другое место. Под плодородным слоем располагается вскрышная порода, которая также отвозится на другое место для последующей рекультивации. Далее происходит уже непосредственно работа в карьере. Под вскрышной породой находится ПГС – песчано-гравийная смесь. Именно ее добыча является главной целью создания карьера. Мы наблюдали, как работают одноковшовые экскаваторы /ЭО/, бульдозеры, драглайны,  карьерные гусеничные экскаваторы /ЭКГ/, БелАЗы. Драглайны были с шагающим ходовым устройством, экскаваторы и бульдозеры – с гусеничным, БелАзы – с колесным. Драглайны /мы наблюдали работу двух драглайнов/ разрабатывают породу, снимают вскрышной слой. Экскаваторы одноковшовые и экскаваторы карьерные гусеничные производят разработку ПГС и ее погрузку в БелАЗы. БелАЗы /их было порядка 30/ постоянно привозят и отвозят ПГС на дробильно-обогатительную фабрику. Бульдозер разравнивает или транспортирует грунт на небольшие расстояния порядка 60 метров, когда порода, например, препятствует проезду БелАЗа.
Под ПГС находится вода. Для того, чтобы вода не препятствовала работе в карьере с помощью траншейных экскаваторов выкапывается траншея, в которой собирается вода. Из траншеи она откачивается с помощью насосов. 
После окончания разработки карьера необходимо провести рекультивацию земель. Рекультивация земель – комплекс работ, направленных на восстановление продуктивности и хозяйственной ценности нарушенных земель, а также на улучшение условий окружающей среды.
Рекультивация бывает естественная и искусственная. Под искусственной рекультивацией понимают возвращение на место ненужной вскрышной породы и присыпается верхнего плодородного слоя. Естественная рекультивация осуществляется через остановку насосов, которые откачивают воду, набирающуюся со всего участка в предварительно вырытую траншею. Таким образом, весь карьер постепенно заполняется водой. 
Посещение дробильно-обогатительной фабрики

После посещения карьера мы поехали на дробильно-обогатительную фабрику. Здесь мы наблюдали работу дробилок, транспортирование и сортировку песчано-гравийной смеси, промывку и получаемый готовый продукт. Мы видели, как БелАЗ разгружает смесь, привезенную из карьера, в колосники, как затем она едет по транспортерной ленте, попадает в цех первичного дробления, вторичного и последующих дроблений. Затем посетили цех мойки, в котором промывался отсортированный песок и гравий. 
Производство двух дробильно-сортировочных фабрик позволяет перерабатывать песчано-гравийную смесь и выпускать следующую продукцию: 
· щебень гравийный фр. 5-20 мм, 20-40 мм 
· гравий фр. 3-10 мм 
· песок строительный Мк. 2,0-2,5 мм, 2,5-3,0 мм
· валун до 1500 мм 

Для отгрузки нерудной продукции используется железнодорожный подъездной путь (станция Чисмена Московской железной дороги), принимающий более 2000 полувагонов и думпкаров в месяц, а также подъезд со стороны автомобильной трассы. 
В состав СПТК входят: дробильно-обогатительная фабрика, дробильно-сортировочная фабрика, погрузо-разгрузочный цех и другие вспомогательные цеха. Численность коллектива - более 1 000 человек. 
Общий объем поставляемой нерудной продукции составляет более 3 млн. м3 в год. Запасы песчано-гравийной смеси составляют более 40 млн. м3. 
Выпускаемая продукция по своим технологическим и качественным свойствам соответствует мировым стандартам и пользуется устойчивым спросом на строительном рынке, как у отечественных, так и у иностранных строительных фирм, ведущих работы на территории г. Москвы и Московской области. С использованием сычевского щебня и песка в г. Москве построен каждый третий жилой дом, мемориал на Поклонной Горе, Храм Христа Спасителя, МКАД, Манежная площадь, здание Сбербанка РФ, строится "Сити-центр", третье бетонное кольцо.
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